

Awareness programme on
Role of Telangana Industrial Health Clinic Ltd in mitigating
Financial Stress and Strengthening of MSEs”
20th November, 2020.

हिन्दी मिलाप

टीआईएचसीएल की भूमिका पर जागरूकता कार्यक्रम आयोजित

हैदराबाद, 20 नवंबर- (मिलाप ब्यूरो)
फेडरेशन ऑफ तेलंगाना चेम्बर्स ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री
(एफटीसीसीआई) द्वारा तेलंगाना इंडस्ट्रियल हेल्थ क्लिनिक
लिमिटेड (टीआईएचसीएल) की भूमिका पर जूम ऐप के
माध्यम से जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया।

आज यहाँ आयोजित कार्यक्रम नागरिक प्रशासन एवं
शहरी विकास मंत्री के. तारक रामराव और औद्योगिक
व वाणिज्य विभाग के प्रधान सचिव जयेश रंजन की
सलाह पर आयोजित किया गया। एफटीसीसीआई के
अध्यक्ष रमाकांत इन्मानी ने सभी का स्वागत करते हुए
कहा कि सूक्ष्म, लघु और मध्यम उद्यम (एमएसएमई) के
बीमार होने के आरंभिक लक्षणों की पहचान कर लेनी
चाहिए। उसे पुनर्जीवित करने या सुधार के लिए कदम
उठाये जाएँ, ताकि एमएसएमई को बचाया जा सके।
तेलंगाना सरकार व टीआईएचसीएल इस दिशा में कार्य
कर रही है। बीमार एमएसएमई की पहचान कर उसे
बचाने का कार्य किया जा रहा है।

अवसर पर टीआईएचसीएल के सलाहकार व
निदेशक डॉ. बी. येरम राजू ने कहा कि नोटबंदी और
माल एवं सेवा कर (जीएसटी) के चलते सूक्ष्म, लघु
और मध्यम उद्योगों को परेशानी का सामना करना
पड़ा है। परंतु सरकार का किसी को नुकसान पहुँचाने
का इरादा नहीं था। भारत सरकार ने बहुत ही सुरक्षित
नीति तैयार की और सरकारी ई-मार्केट प्लेस और
व्यापार विनिमय (ट्रेडेक्स) को लागू किया, जिससे
उद्यम के लम्बित भुगतान की समस्या का निपटारा
हुआ। हालाँकि क्रेडिट प्राप्त करना अभी भी समस्या



है। कोविड-19 से एमएसएमई को बहुत समस्याओं का
सामना करना पड़ा। अभी भी लॉकडाउन खुलने के
बाद संघर्ष जारी है। सरकार की आत्मनिर्भर भारत
अभियान योजना अभी भी पूर्ण स्तर से पूर्ण नहीं हुई है।
बैंक भी आत्म निर्भर भारत अभियान में सहायक बन
रहे हैं। कई लोगों बैंक में पहले से ही ऋण चल रहे हैं।
ऐसे में बहुत कम ही पुनःसुधार की दिशा में आगे बढ़
रहे हैं। आरबीआई ने पूर्व में मार्गदर्शिका भी जारी की,
लेकिन बैंक अभी भी आगे बढ़ने से घबरा रहे हैं।

टीआईएचसीएल के प्रबंध-निदेशक एवं सीईओ

डी.वी. सुरेश कुमार ने कहा कि गत दो सालों में उद्यम,
सरकार, बैंक आदि के साथ कार्य करने का खासा
अनुभव है। उद्योग के पुनः सुधार की आवश्यकता है,
जिसके लिए बैंक प्रबंधक व फिल्ड स्टाफ को आगे
आना होगा। उन्होंने टीआईएचसीएल की विभिन्न सफल
केस स्टडी को सभी के सामने रखा।

अवसर पर एफटीसीसीआई के उपाध्यक्ष अनिल
अग्रवाल, औद्योगिक विकास समिति के श्रीनिवास
गरिमेला, सीईओ ख्याति नरवाने व अन्यो ने भी
अपने विचार रखे।

तेलंगाना में महामारी के बीच एमएसएमई बिहार ए इकाइयों को पुनर्जीवित करेगा टीआईएचसीएल

हैदराबाद, 20 नवंबर (स्वतंत्र वार्ता)। फेडरेशन ऑफ तेलंगाना चैंबर्स ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री (एफटीसीसीआई) ने वित्तीय तनाव को कम करने और एमएसई के सुदृढीकरण में तेलंगाना इंडस्ट्रियल हेल्थ क्लिनिक लिमिटेड (टीआईएचसीएल) की भूमिका पर जागरूकता कार्यक्रम चलाया। इसमें मंत्री केटी रामाराव की सलाह पर उद्योग और वाणिज्य विभाग के मुख्य सचिव जयेश रंजन के साथ एफटीसीसीआई के अध्यक्ष रमाकांत इनाणी, उपाध्यक्ष अनिल अग्रवाल, औद्योगिक विकास समिति के अध्यक्ष श्रीनिवास गरिमाला और एफटीसीसीआई की सीईओ सुश्री ख्याति नरवाना ने भी भाग लिया। एफटीसीसीआई के अध्यक्ष रमाकांत इनाणी ने अपने स्वागत भाषण में कहा कि प्रारंभिक चरणों में बीमारी की पहचान करने और बीमारी को गंभीर अनुपात मानने से पहले सुधारात्मक उपाय और पुनर्जीवित व पुनर्वास की प्रक्रिया



शुरू करने की आवश्यकता है और इसमें तेलंगाना सरकार के प्रयास सराहनीय है। तेलंगाना इंडस्ट्रियल हेल्थ क्लिनिक लिमिटेड के सलाहकार और निदेशक डॉ. बी. येरम राजू ने कहा कि जीएसटी लागू करने

एवं विमुद्रीकरण के बाद से सूक्ष्म, लघु और मध्यम उद्यमों के साथ सब ठीक नहीं है। हाल ही में ट्रेड बांडी की रिपोर्ट के अनुसार आक्रामक ऑनलाइन बिक्री के बाद श्रम बाहर निकल रहा है, क्रेडिट में गिरावट आई

है और देनदार बढ़े हैं। भारत सरकार (जीओआई) ने एक मजबूत सार्वजनिक खरीद नीति रखी है। जीएसटी के कारण सरकार और ट्रेड एक्सचेंज का निर्माण हुआ, जो देरी से भुगतान की समस्याओं को हल करने के लिए कुछ हद तक सुधार कर रहे हैं। हालांकि, क्रेडिट तक पहुंच अभी भी एक समस्या है।

इस कोविड के आपातकाल के दौरान वे अपने भविष्य की कार्रवाई के बारे में अपने उत्पादों, प्रक्रियाओं और बाजारों को बदलने के लिए तैयार होंगे, लेकिन धन के लिए सही सलाह और स्रोत प्राप्त करने में असमर्थ होंगे।

टीआईएचसीएल के एमडी और सीईओ डी.वी. सुरेश कुमार ने कहा कि इस तरह के उद्यमों, सरकार और बैंकों के साथ काम करने में पिछले दो वर्षों का अनुभव है। उन्होंने सोचा कि यह अपने इच्छाधारी शिक्षण को पुनर्जीवित करने के लिए तैयार, गैर-इरादतन लेकिन व्यवहार्य विनिर्माण उद्यमों और इच्छुक दोनों के लिए साझा करने के लिए फिट है।

हैदराबाद, 20 नवंबर (स्वतंत्र वार्ता)। बिहार एसोसिएशन हैदराबाद के तत्वावधान में उत्तर भारतीय प्रवासियों द्वारा हर्षोल्लास से हैदराबाद के विभिन्न भागों में छठ महापर्व मनाया गया। एसोसिएशन के महासचिव उत्तम यादव ने प्रेस विज्ञप्ति जारी करते हुए बताया कि एसोसिएशन के द्वारा राज्य सरकार के प्रशासनिक विभाग एवं जीएचएमसी के सहयोग से हैदराबाद के विभिन्न क्षेत्रों में छठ पर्व के आयोजन हेतु सुंदर व्यवस्था की गई, जहां आज छठ महापर्व की संध्या पूजा बड़ी ही हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। इसी कड़ी में टैंकबंद पर होराम सिंह, भारत सिंह, उपपल बटकम्मा घाट पर रविशंकर सिंह, दिलीप कुमार एवं प्रभास कुमार, काटेदान में मनोज शाही, मियापुर-बोला राम में अखिलेश सिंह, जैडिमेटला में दिनेश सिंह गचीबोली दरगाह घाट-आरके शुक्ला, राजन मंडल, गोविंद मंडल, नालगंडला बकम्मा घाट- विवेक मोहन, पंकज एवं रवि शंकर मिश्र शमीरपेट लेक विनोद गुप्ता इत्यादि के देखरेख में भव्य संध्या पूजा का आयोजन हुआ जिसकी छटा देखते ही बनता